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Ata da 16ª (décima sexta) Sessão ordinária do 02º (segundo) Período Legislativo 

Ordinário, da 21ª (vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim 

Estado do Espírito Santo, realizada no dia 27 de maio 2026, na sede do Legislativo, 

situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do 

Vereador Tiago Faria Leal, À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Delson de Souza Carneiro, Joceir Cabral de Melo, Leandro Batista dos 

Santos, Lenildo Henriques, Lucimar Alves Soares, Lucas Silva Soares, Paulo de 

Oliveira Cruz Neto, Renildo Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal e Vandilson 

Tomás de Araújo e Weder Gomes Benevides. A sessão teve início com os 

cumprimentos do Presidente a todos presentes, leitura dos vereadores presente e da 

Bíblia. Considerações iniciais pequenas manifestações, apresentação de 

requerimentos e moções de pesar. Vereador Presidente Tiago Leal: Justificou a 

ausência do Vereador Alcione por problemas pessoais. Vereador Paulo Neto: 

Cumprimentou a todos presentes e solicitou um minuto de silencio pelo falecimento do 

senhor Antônio Sebastião de Souza, pelo jovem Erick Sales de Freitas Passos, pelo 

senhor Hidelbrando de Almeida Machado, pelo senhor João Vieira de Oliveira Neto, 

pelo senhor Lucas Santos Nunes, pela senhora Lucy Roza de Jesus e pela senhora 

Maria da Silva Gomes. Fez um pedido de requerimento ao secretário de Meio Ambiente 

para comparecer para prestar esclarecimentos sobre a situação da Comunidade do 

Gomes. Vereador Presidente Tiago Leal: Submeteu o requerimento ao plenário sendo 

aprovado com voto contrário do Vereador Lucas. Após seguiu com o MATERIAL DE 

EXPEDIENTE: Solicitação Interna N° 13/2026. Ementa: Solicita Tribuna Livre - Servidora 

Luciene Maia Viana da Silva. A solicitante não pode comparecer a sessão e justificou 

previamente sua ausência. Autoria: Luciene Maia Viana da Silva. Indicação N° 183/2026. 

Ementa: Reitera a Indicação nº 007/2025, que solicitou a construção de uma quadra coberta 

de grama sintética, bem como a implantação de uma praça estruturada em seu entorno, no 

bairro Boa Esperança, na localidade de Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador 

Estevão Silva Machado.  Indicação N° 198/2026. Ementa: Reitera a Indicação nº 133/2025 

visando o calçamento, com guias, sarjetas e galerias pluviais, em toda a extensão da Rua Valdir 

Silva, em Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. 

Indicação N° 222/2026. Ementa: Indico para viabilizar a instalação de um semáforo na Avenida 

Itapemirim, no acesso à Rua Abel Alves Peçanha, nas proximidades do Hospital Menino Jesus, 

neste Município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação N° 260/2026. Ementa: 

Indico para viabilizar a construção de uma nova escola com quadra poliesportiva coberta, com 

banheiros e arquibancadas, em terreno adquirido pela municipalidade, em Afonsos, distrito de 

Piabanha do Norte, neste município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação N° 

234/2026. Ementa: Indica Asfaltamento, com guias, sarjetas e galerias pluviais, em toda a 

extensão da rua projetada s/n, conhecida como “Rua da Matinha”, localizada atrás da 

arquibancada do Estádio Edgar Marvila, campo de futebol, na localidade de Campo Acima, 

neste Município. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Indicação N° 267/2026. 

Ementa: Indica reforma geral da EMEIEF “MAGDALENA PISA” em Itaipava. Autoria: 
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Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Indicação N° 264/2026. Ementa: Indico ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal que sejam adotadas providências para realização de limpeza geral 

nas avenidas do Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. 

Indicação N° 266/2026. Ementa: Indico a realização de melhorias estruturais no Cemitério 

Municipal da Vila de Itapemirim, contemplando a extensão da rede de abastecimento de água 

e energia elétrica, a instalação de reservatório de água, a implantação de iluminação pública 

adequada, instalação de câmeras de monitoramento, bem como a ampliação da área do 

cemitério, com eventual desapropriação de terrenos adjacentes, caso necessário. Autoria: 

Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação N° 268/2026. Ementa: Indico ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, Gênesis Alves Bechara, por meio da Secretaria Municipal de Educação, a 

implantação e fornecimento de uniformes padronizados para professores e funcionários da rede 

municipal de educação, neste município. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Indicação 

N° 270/2026. Ementa: Indica a Reforma da Capela Mortuária de Itaipava, neste Município. 

Autoria: Vereador Alcione de Amorim Gomes. Indicação N° 273/2026. Ementa: Indica 

providências necessárias na Valdeir Ferreira Cardozo, em Itaóca, consistentes na execução de 

calçamento com sistema de drenagem pluvial. Autoria: Vereador Lucimar Alves 

Soares.  Indicação N° 274/2026. Ementa: Indica a construção de uma área de lazer com 

implantação de academia popular em terreno pertencente ao Município, na localidade de Santo 

Amaro, neste Município. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Indicação N° 275/2026. 

Ementa: Indica a instalação de equipamentos de academia popular localidade de Palmital no 

distrito da Grande Piabanha, neste Município. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Projeto de 

Lei Ordinária N° 37/2026. Retirado de pauta a pedido do autor. Autoria: Vereador Paulo 

de Oliveira Cruz Neto. Projeto de Lei Ordinária N° 57/2026. Ementa: INSTITUI O 

PROGRAMA “VEÍCULO ABANDONADO ZERO” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: 

Vereador Lucas Silva Soares. Projeto de Lei Ordinária N° 59/2026. Ementa: DÁ 

DENOMINAÇÃO DE RUA “ILZA RODRIGUES MARQUES”, EM ITAÓCA, NESTE MUNICÍPIO. 

Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Veto N° 01/2026. Ementa: Pelo presente, 

encaminho a esta Egrégia Casa Legislativa as razões do veto integral ao constante Autógrafo 

de Lei nº 29/2026, oriundo do Projeto de Lei Ordinária nº 035/2026, de autoria do nobre 

Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de garantia de 

conforto térmico nas salas de aula das escolas e creches da rede pública municipal de 

Itapemirim/ES, incluindo a utilização de energia solar, e dá outras providências”. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. Veto N° 02/2026. Ementa: Pelo presente, encaminho a esta 

Egrégia Casa Legislativa as razões do veto integral ao constante Autógrafo de Lei nº 30/2026, 

oriundo do Projeto de Lei Ordinária nº 036/2026, de autoria do nobre Vereador Estevão Silva 

Machado, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a implantar sistema de reconhecimento 

facial nas unidades da rede pública de ensino e dá outras providências, neste Município”. 

Autoria: Poder Executivo Municipal. Vereador Presidente Tiago Leal: Convidou o Vereador 

Eliomar do Município de Piúma para uso da Tribuna por dez minutos. Vereador Eliomar: 

agradeceu à Mesa Diretora, aos vereadores e à população pela oportunidade de se manifestar 

na Câmara Municipal de Itapemirim. Explicou que compareceu à sessão para esclarecer 

declarações feitas anteriormente, que, segundo ele, foram retiradas de contexto e interpretadas 

como ofensas à Câmara, ao prefeito e aos moradores do município. Afirmou que sua fala 

Autenticar documento em https://camaraitapemirim.splonline.com.br/spl/autenticidade 
com o identificador 340035003800340031003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



\ 

3 

 

 

original estava relacionada a acontecimentos políticos ocorridos há cerca de 25 anos, 

envolvendo disputas territoriais entre os municípios de Piúma e Itapemirim. Falou que suas 

críticas eram direcionadas a agentes políticos daquela época que, em sua avaliação, teriam 

contribuído para prejuízos ao município de Piúma. Ressaltou seu respeito pelos vereadores, 

pelo prefeito e pela população de Itapemirim, destacando ainda a importância dos serviços 

prestados pelo município aos moradores de Piúma, especialmente na área da saúde. Ressaltou 

seu respeito pelos vereadores, pelo prefeito e pela população de Itapemirim, destacando ainda 

a importância dos serviços prestados pelo município aos moradores de Piúma, especialmente 

na área da saúde. Ressaltou seu respeito pelos vereadores, pelo prefeito e pela população de 

Itapemirim, destacando ainda a importância dos serviços prestados pelo município aos 

moradores de Piúma, especialmente na área da saúde. Vereador Paulo Neto: Reconheceu a 

coragem do vereador Eliomar por esclarecer o mal-entendido e relembrou que Itapemirim 

também perdeu território para Cachoeiro. Após seguiu com o PEQUENO EXPEDIENTE: 

Vereador Paulo Neto: Apresentou a Indicação nº 264, solicitando ao Poder Executivo a 

realização de um mutirão de limpeza nas principais avenidas comerciais do município, incluindo 

a remoção de areia acumulada nas vias e a lavagem periódica das ruas, praças e pontos de 

ônibus. Destacou que a poeira tem causado transtornos aos comerciantes e clientes, 

prejudicando a atividade comercial. Também parabenizou o secretário responsável e sua 

equipe pelos serviços de limpeza urbana já realizados no município. Apresentou a Indicação nº 

266, voltada para melhorias no cemitério municipal da Vila. Ressaltou a necessidade urgente 

de implantação de rede de água, energia elétrica, iluminação e reservatório de água, além da 

ampliação da estrutura do local. Relatou dificuldades enfrentadas por famílias durante 

sepultamentos devido à falta de infraestrutura básica e defendeu a instalação de câmeras de 

monitoramento para coibir atos de vandalismo e furtos em túmulos. Ao final, solicitou o apoio 

dos demais vereadores para que as demandas fossem atendidas pelo Poder Executivo, 

reforçando a importância de garantir melhores condições tanto para os comerciantes quanto 

para as famílias que utilizam o cemitério municipal. Vereador Vandilson: Afirmou que 

enfrentou uma longa e difícil batalha judicial desde sua eleição em 2024, marcada por 

questionamentos sobre seu mandato. Segundo ele, mesmo diante de previsões de que perderia 

o cargo, manteve a confiança em Deus e buscou forças na oração e na fé. Destacou que 

acredita ter sido eleito pela vontade divina e que não teria alcançado a vitória apenas por seus 

próprios méritos. Também mencionou uma passagem bíblica para reforçar sua convicção de 

que a luta foi vencida por meios espirituais, e não humanos. Comemorou a decisão favorável 

da última instância, que, segundo ele, confirmou sua vitória por unanimidade, assim como 

ocorreu nas etapas anteriores do processo. Agradeceu a Deus pelo resultado, afirmou sentir-

se mais tranquilo após o encerramento da disputa e declarou que pretende concentrar seus 

esforços na administração do município. Vereador Presidente Tiago Leal: Parabenizou o 

Prefeito pela ação conjunta com o Governo do Estado pela retomada da obra para concluir a 

Escola Elvira Meale Lesqueves e para calçamento de ruas em Itaoca. Após seguiu com o 

GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Paulo Neto: Parabenizou o colega Vandilson pela decisão 

favorável da Justiça, afirmando que sempre foi contrário à perda de mandato de representantes 

eleitos pelo voto popular. Destacou que tanto a escolha do povo quanto a fé em Deus foram 

determinantes para a permanência do vereador no cargo. Relatou que também enfrenta uma 
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comissão investigativa e comparou sua situação à do colega, afirmando acreditar que a verdade 

prevalecerá. Disse que se considera vítima de tentativas de desgastar sua imagem e de limitar 

sua atuação parlamentar, mas reafirmou seu compromisso com a fiscalização e a defesa dos 

interesses da população. Ressaltou sua trajetória de atuação em favor das famílias mais 

vulneráveis, especialmente na fiscalização da qualidade das cestas básicas distribuídas pelo 

município. Defendeu a importância de garantir dignidade aos cidadãos e cobrou transparência 

no andamento das investigações que o envolvem, para que possa apresentar sua versão dos 

fatos à sociedade. Demonstrou preocupação com o recadastramento de beneficiários de 

programas sociais, como cesta básica, vale-feira e vale gás, alertando para dificuldades 

enfrentadas pela população na obtenção de documentos de identificação. Defendeu a 

realização de mutirões para facilitar o acesso aos serviços públicos e evitar que famílias percam 

benefícios por questões burocráticas. Por fim, agradeceu aos profissionais da UPA de 

Marataízes pelo atendimento prestado a seu filho e aproveitou para criticar a situação da saúde 

pública municipal, cobrando melhorias no atendimento à população. Vereador Lucas: Iniciou 

sua fala comentando sobre a conclusão da obra da UPA, afirmando que, em breve, a população 

não precisará mais buscar atendimento em municípios vizinhos. Em seguida, destacou o 

anúncio feito pelo prefeito sobre a retomada e conclusão das obras da Escola Elvira, relatando 

que recebeu diversas mensagens de moradores satisfeitos com a notícia. Segundo ele, a 

população reconhece o empenho da administração municipal e a articulação junto ao governo 

estadual para viabilizar a obra. mencionou avanços relacionados à pavimentação de vias, 

especialmente as ruas JK e Goiânia, consideradas demandas antigas da comunidade. Ele 

parabenizou o presidente da Câmara e o vereador Delcinho pelo trabalho realizado em parceria 

com lideranças políticas para a obtenção dos recursos necessários. Além disso, informou que 

esteve na Secretaria Municipal de Obras, onde conversou com o secretário sobre o 

planejamento de novas intervenções de infraestrutura. Segundo relatou, a equipe está 

realizando levantamentos para identificar ruas que necessitam de pavimentação e melhorias 

urbanas. Ao encerrar, o vereador elogiou o trabalho do prefeito, do presidente da Câmara e dos 

demais parlamentares, destacando a importância da harmonia entre os poderes e da atuação 

conjunta em benefício da população. Finalizou desejando um boa noite a todos e pedindo as 

bênçãos de Deus para o município. Após seguiu com a ORDEM DO DIA:  Projeto de Lei 

Ordinária N° 55/2026. Ementa: DÁ DENOMINAÇÃO RUA “NELSON DE AGUIAR VIANA, NO 

DISTRITO DE ITAIPAVA, NESTE MUNICÍPIO. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. O 

projeto seguiu para a procuradoria que se manifestou favorável e para Colejur que deliberou 

pela constitucionalidade e pela legalidade. Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com o 

Projeto para primeira discussão e votação sendo aprovado. O Presidente Tiago Faria Leal 

agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus 

encerrada a presente sessão. 

 
 

 

Tiago Faria Leal Lucas Silva Soares 
Presidente Vice-Presidente 
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